

ВІДГУК

наукового керівника на дисертацію

Твороновича Ігоря Олександровича на тему: «Методичні засади формування універсального дизайну громадського простору»,

**Представлену на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 02 –
Культура і мистецтво за спеціальністю 022– Дизайн**

Актуальність дослідження І. О.Твороновича обумовлена тим, що універсальний дизайн набуває все більшої актуальності у світі, особливо в умовах зростаючого числа літніх людей у багатьох країнах. В основі філософії універсального дизайну лежить ідея створення такого середовища, продуктів і послуг, які були б корисні всім, а не тільки людям з інвалідністю.

Різноманітність підходів вносить певну неоднозначність змісту окремих теоретико-методичних положень, а наявні наукові розробки дають недостатнє уявлення про специфіку та сутність універсального дизайну та теорії безбар'єрності. Зазначене зумовило вибір теми дослідження та засвідчило його актуальність.

І. О. Творонович повністю виконав індивідуальний навчальний план та індивідуальний план наукової роботи.

При виконанні наукової роботи проміжні результати регулярно доповідались в обумовлені терміни. Результати дослідження обговорювались на міжнародних та всеукраїнських конференціях. За період навчання дослідник І. О.Творонович підготував 6 статей, 3 з яких у співавторстві. П'ять статей надруковано у наукових фахових виданнях України, одна –у іншій країні. Було опубліковано 6 тез доповідей у збірниках наукових конференцій.

Дисертаційна робота І.О. Твороновича базується на чинних законодавчих та нормативно-правових актах у галузях архітектурно-містобудівної діяльності та універсального дизайну, на Конституції України, на Законах України: «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні», «Про транспорт», «Про

дорожній рух», «Про міський електричний транспорт», «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні», «Про інформацію», «Про доступ до публічної інформації», «Про будівельні норми», Контекстуальні основи для інтеграції універсального дизайну в Конвенцію ООН про людей з обмеженими можливостями 2004, Конвенція про права людей з інвалідністю, Резолюція Генеральної асамблеї ООН № 61/106, прийнята на шістдесят першій сесії ГА ООН 2006 року (Конвенцію ратифіковано законом України № 1767-VI від 16.12.2009).

Наукова новизна одержаних результатів полягає в наступному.

Вперше: виявлено передумови формування універсального дизайну в результаті аналізу взаємодії бар'єрної та безбар'єрної ситуації. Обґрунтовано сутність утворення громадських просторів колективної дії на врахуванні контр позиції бар'єрної та безбар'єрної ситуації. Класифіковано громадський простір колективної дії за ступінню співвідношення бар'єрної і безбар'єрної ситуації. Удосконалено термінологічний апарат для розширення поняття універсального дизайну. Розвинуто методи дослідження громадських просторів колективної дії на основі впровадження феноменологічного підходу.

Дістали подальшого розвитку існуючі теоретичні положення щодо формування громадського простору колективної дії, відбулось збагачення технології дизайн проектування громадських просторів колективної дії з застосуванням перед проєктного аналізу на основі феноменологічного підходу.

Результати дослідження можуть бути використані

при підготовці перед проєктного аналізу просторів колективної дії, безпосередньо використовуватись як логіка та ціннісна база для прийняття рішень при проектуванні, при філософських та політичних дослідженнях, а також мають потенціал бути задіяні у наукових матеріалах для підготовки фахівців дизайнерів у вищих навчальних закладах.

Виконана робота за обсягом досліджень, їх науковою і практичною складовою, відповідає вимогам, що поставлені до кваліфікаційної роботи на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 022 «Дизайн». Кваліфікаційна робота є закінченим науковим дослідженням.

Науковий керівник доктор технічних наук

професор, декан факультету архітектури

Київського національного університету

будівництва і архітектури



О. В. Кащенко

Підпис доктор архітектури,

професор, декан факультету архітектури

Кащенко О. В., засвідчую,

вчений секретар Вченої ради КНУБА



М. О. Клименко